

RIJEČ IMAJU...

Običan radni dan. Nekoliko materijala na radnom stalu. Jedan privlači pažnju. Predmet: Molba za izdavanje sertifikata o stručnoj osposobljenosti za zvanje "Zaštitar/ka lica i imovine", svršenim polaznicima JU Viša stručna škola "Policajska akademija". Radi se o polaznicima koji su završili školovanje po "Obrazovnom programu za zanimanje policajac/ka" i "Obrazovnom programu za zanimanje zatvorski policajac/ka" u trajanju od dvije godine/120 ECTS kredita, više stručno obrazovanje - V nivo.

"... Ovom prilikom Vam se obraćamo kako bi nam u skladu sa Zakonom o zaštiti lica i imovine i drugim pozitivno-pravnim propisima bez novčane nadoknade omogućili izdavanje sertifikata o stručnoj osposobljenosti za zvanje "Zaštitar/ka lica i imovine". Pažljivim pregledom Programa obrazovanja za osposobljavanje za zanimanje "Zaštitar/ka lica i imovine", uočili smo skoro potpunu usklađenost naših obrazovnih programa i programa za osposobljavanje za zanimanje "Zaštitar/ka lica i imovine", zbog čega Vas molimo da nam nakon eventualnog polaganja dodatnih predmeta izdate sertifikat. Napominjemo, da je četvrta generacija polaznika/ca za zanimanje Policajac/ka i prva generacija polaznika/ca za zanimanje Zatvorski policajac/ka i pored garancija tadašnje uprave o sigurnom zaposlenju odmah nakon završetka školovanja, čekale na mogućnost zasnivanja radnog odnosa u svojstvu pripravnika više od godinu dana. U tom vremenskom periodu, a danas i prema važećem Zakonu o zaštiti lica i imovine, diplomirani policajci/e i zatvorski policajci/e ne mogu legalno zasnovati radni odnos u privatnom sektoru bezbjednosti kako bi osigurali životnu egzistenciju za sebe i svoje porodice.

Alarmanantna je činjenica da diplomirani polaznici/e pete generacije za zanimanje Policajac/ka, čekaju duže od godinu dana kako bi dobili priliku za zasnivanje radnog odnosa u MUP-u/Upravi policije Crne Gore, a isti su bez mogućnosti da se do rješenja radnog statusa zaposle "u struci" - privatnom sektoru i time obezbijede puku životnu egzistenciju i/ili steknu određeno radno iskustvo. Kao što ste upoznati, danas, kao i u prethodne dvije godine, diploma Policijske akademije teško otvara vrata za zaposlenje u državnom sektoru bezbjednosti, dok u privatnom sektoru ne omogućava bilo kakvo legalno zaposlenje. U takvim uslovima, nezaposleni policijski akademci/ke sa diplomom Policijske akademije prepušteni su tržištu rada koje ne poznaje i ne prihvata visoko kompetentan i stručan policijski kadar. Pored svega, vjerujemo da je praktični i teorijski program obuke za zanimanje Policajac/ka i Zatvorski policajac/ka daleko kvalitetniji i obimniji od programa za zvanje zaštitar/ka, što dodatno ide u prilog mogućnosti izdavanja sertifikata. Dok peta generacija polaznika čeka na zaposlenje preko godinu dana, postoji velika vjerovatnoća da se polaznicima četvrte generacije za zanimanje Policajac/ka i prve generacije za zanimanje Zatvorski policajac/ka nakon odrađenog pripravnčkog staža neće produžiti radno angažovanje, što će od njih stvoriti specifične socijalne slučajeve koji sa stepenom stručne spreme iz diplome Policijske akademije ne mogu pronaći zaposlenje u struci. Iz te perspektive nezaposlenost i siromaštvo mladih diplomiranih policajaca/ki i zatvorskih policajaca/ki doprinosi nesagledivoj destabilizaciji društvene zajednice, kao i povećanju stope kriminaliteta. Još jedan od razloga koji ide u prilog izdavanju sertifikata, pored svega navedenog, je sprječavanje dalje demotivacije i obeshrabrivanja, koje u atmosferi povećane brige za posao daje povoda za sprovođenje opsežnih psiholoških istraživanja kako bi se uvrđila šteta nastala postojećom situacijom...

Vjerujemo da ćete prepoznati osnovanost naše molbe..."

Prepoznali smo osnovanost vaše molbe - na tasu vage znanja, obučenosti i vještina, dvije godine, 2415 časova za zanimanje policajac/ka odnosno 2052 časa za zanimanje zatvorski policajac/ka, u poređenju sa pet nedelja, 172 časa za zvanje zaštitar/ka lica i imovine- znatno su prevagnuli.

Dalje priznavanje vaše osposobljenosti i stručnosti za pridobijanje dozvole za vršenje poslova zaštite moraćete sami ostvariti u vašim matičnim kućama - Ministarstvu unutrašnjih poslova i Ministarstvu pravde.

Kako god, želimo vam bezbjedan i uspješan profesionalni put, pa bilo u uniformi policajca/ke, zatvorskog policajca/ke ili zaštitar/ke.

S poštovanjem,

POMOĆNIK DIREKTORA ZA NASTAVU
&
GLAVNI I ODGOVORNI UREDNIK
mr Tanja Tripović